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Comune di Val della Torre 
Città Metropolitana di Torino 

 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

del CONSIGLIO COMUNALE N.     14 del 20/09/2023 
 
 

OGGETTO: 

SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO RISI GIORGIO CARLO CON IL 
CONSIGLIERE ONADI MARIA VITTORIA           
 
 
 
 
 
 
 
L’anno duemilaventitre, addì venti, del mese di settembre, alle ore diciannove e minuti trenta, nella sala 
delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, 
in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente 

1. TAPPERO Carlo    Sindaco Sì 

2. ALBRILE Valentina    Vice Sindaco Sì 

3. NONNATO Alessandro    Consigliere Sì 

4. CUOZZO Elisa    Consigliere Sì 

5. BOSSU' Massimo    Consigliere Sì 

6. PARMOLI Andrea    Consigliere Sì 

7. NEGRO Elena    Consigliere Sì 

8. ZAMPOLLO Luca    Consigliere Sì 

9. MUSSINO Ida    Consigliere Sì 

10. GENTILE Piera Antonietta    Consigliere Sì 

11. PACCHIARDO Ezio    Consigliere Sì 
totale presenti 11 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Generale, Dr.ssa DI RAIMONDO Giuseppa, la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Assume la presidenza il signor TAPPERO Carlo, nella sua qualità di Sindaco. 
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Proposta n. 337 del 12/09/2023 

 
 
 
Oggetto: SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO RISI GIORGIO CARLO CON IL CONSIGLIERE ONADI MARIA 
VITTORIA           

 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
PREMESSO: 
- che in data 12 giugno 2022 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione del Sindaco e del 

Consiglio comunale; 
- che a seguito delle suddette consultazioni è stato proclamato Consigliere comunale per la lista “Nuove 

idee in comune” il sig. RISI Giorgio Carlo con cifra individuale pari a 827; 
- che in data 12.09.2023 il sig. RISI Giorgio Carlo ha presentato personalmente al protocollo dell’Ente, 

registrato al n. 6348, le dimissioni da Consigliere comunale; 
 
VISTO l’art. 38, comma 8, del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 “Consigli Comunali e 
provinciali”, che testualmente recita: 

“8. Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate 

personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. Le 

dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di 

persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non 

necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve 

procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di 

presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo.” 

 
DATO ATTO che il seggio rimasto vacante ai sensi del successivo articolo 45 del D.Lgs. 267/2000, deve 
essere attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto; 
 
RILEVATO che secondo la giurisprudenza condivisa dal Ministero dell’Interno ogni anticipata rinuncia allo 
status di consigliere è radicalmente inefficace (Tar Lazio 651/2005). Ne discende che il Consigliere, solo 
dopo la delibera di surroga, una volta investito del munus, potrà eventualmente rinunciarvi con le 
dimissioni, che attiveranno, a loro volta un successivo provvedimento di surrogazione; 
 
PRESO ATTO che, nella lista di appartenenza del consigliere RISI Giorgio Carlo, denominata “Nuove 
idee in comune” la cifra individuale del primo candidato non eletto, risulta essere quella di: 
- ONADI Maria Vittoria - cifra individuale: n. 826; 
 
DATO ATTO che, a seguito della nota prot. 2023.09.14-6430P, con la quale è stato notificato quanto 
sopra alla signora ONADI Maria Vittoria, la medesima, con nota del 18.09.2023, protocollata agli atti di 
questo Ente al n. 6545 del 19.09.2023, ha comunicato il suo assenso alla surroga, dichiarando 
contestualmente l’assenza di cause di inconferibilità e di incompatibilità; 
 
DATO ALTRESÌ ATTO che alla signora ONADI Maria Vittoria è stata inviata la convocazione della 
odierna seduta consiliare, per la surroga e convalida dell’elezione; 
 
DATO ATTO che non risultano sussistenti, nei confronti della Sig.ra ONADI Maria Vittoria., cause di 
ineleggibilità o incompatibilità, cause di incandidabilità sopravvenuta di cui né alcuna delle cause di 
incompatibilità; 

 
UDITA al riguardo la relazione del Segretario Generale; 
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RICHIAMATO l’articolo 45 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 267/2000, avente ad oggetto 
surrogazione e supplenza dei Consiglieri provinciali, comunali e circoscrizionali; 
 
RICHIAMATO l’articolo 60 del già citato D. Lgs. n. 267/2000 in ordine alle norme disciplinanti le 
condizioni di ineleggibilità ed incompatibilità alla carica di Consigliere comunale, con le modifiche 
introdotte da successivi provvedimenti legislativi ed in particolare dal D. Lgs. 235/2012; 
 
VISTO il parere favorevole espresso, in ordine alla regolarità tecnico/amministrativa del Segretario 
Generale, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 (T.U. Leggi sull’Ordinamento degli Enti 
Locali) e s.m.i., allegato alla presente per costituirne parte integrante e sostanziale; 
 
Con votazione espressa in forma palese che sortisce il seguente esito:  
Consiglieri presenti  11 
Consiglieri votanti  11 
Voti favorevoli   11 
Astenuti    0 
Voti contrari     0; 
 

DELIBERA 
 
1. DI DARE ATTO che in seguito alle dimissioni presentate dal Consigliere comunale sig. RISI Giorgio 

Carlo, efficaci ed irrevocabili con la loro presentazione, occorre procedere alla surrogazione dello 
stesso. 
 

2. DI CONVALIDARE E DI PROCLAMARE eletto alla carica di Consigliere comunale del Comune di 
Val della Torre la sig.ra ONADI Maria Vittoria (prima tra i candidati non eletti appartenente alla lista 
del Consigliere dimissionario), non risultando a carico della stessa cause di incompatibilità, di 
ineleggibilità e di incandidabilità alla carica di Consigliere comunale. 

 
3. DI DARE ATTO altresì che ai sensi e per gli effetti dell’articolo 38 del D.lgs. n. 267/2000, il 

Consigliere neo eletto subentra immediatamente nella carica. 
 
4. DI NOMINARE responsabile del procedimento di esecuzione della presente deliberazione il titolare della 

posizione organizzativa dell’Area Servizi Generali ed Istruzione. 
 

 
 

Successivamente, con separata votazione unanime e favorevole, resa in forma palese per alzata di 
mano, al fine di garantire le funzioni attribuite al Consiglio Comunale,  
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 (T.U.E.L.) e s.m.i..  
 
 
 
Il Sindaco invita quindi il neo consigliere ONADI Maria Vittoria a prendere posto tra i Consiglieri e partecipare 
ai lavori del Consiglio. 
 
Il numero dei Consiglieri presenti in aula si eleva a 12. 
 
 
 
 
Del che si è redatto il presente verbale. 
 
 

IL SINDACO 
(firmato digitalmente) 

Carlo TAPPERO 

IL SEGRETARIO GENERALE 
(firmato digitalmente) 

Dr.ssa Giuseppa DI RAIMONDO  
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